

# Лисаковская

# Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1 марта 1969 года № 90 (1390)

ПЯТНИЦА, 20 ноября 1981 года

Цена 2 коп.

## ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

### С большой отдачей

На фабрике ГМО подведены итоги работы за октябрь. Первое место присвоено сменной бригаде № 1, выполнившей все показатели с хорошим качеством. Содержание железа в концентрате составляет 49,01 процентов, на 0,45 процентов снижены потери железа.

С хорошей отдачей потрудились машинисты ленточного конвейера Н. В. Грязнова, шламощик Я. П. Крамарев.

По участкам первое место у хвостового хозяйства (В. Ф. Бельченко). Работает он ритмично, бесперебойно обеспечивает фабрику водой, а это способствует производству концентрата по плану.

Г. ДРОКНИН,  
наш шеф корр.

заял 1 место, отгрузив 218,6 тысячи тонн руды.

Машинист экскаватора Г. П. Шепето и помощник машиниста В. О. Ригер, члены этого экипажа, на руднике признаны лучшими по профессии.

**Н. ПЕТРОВА,**  
и. о. нормировщика рудника.

### Наибольшее количество баллов

По первой группе в железно-

бригада № 1, руководимая ударником коммунистического труда Н. А. Александровым, выполнившая план на 110,8 процента. Хорошо потрудились в ней монтеры пути Л. Я. Берсенева и Р. П. Ратуш.

Среди бригад депо впереди комсомольско-молодежная бригада В. Н. Водяна.

В ней, подтверждая звание ударников коммунистического труда, хорошо работают Р. А. Коновалов, Л. Л. Шиян, П. П. Ижук.

гад, руководимых С. П. Летуньвым и Б. Д. Пиропорщиковым, выполнение плана которых составляет соответственно 102,5 и 102,8 процента.

Неплохо поработали в них ударники коммунистического труда электросварщик В. Н. Бушуев и слесарь — ремонтник А. С. Питкоша.

### По-комсомольски, с огоньком

В центральной лаборатории автоматизации производства в октябре успеха добилась лаборатория автоматизации, которой руководит П. М. Задорожный. Она заняла 1 место, выполнив план на 100 процентов.

Год назад пришел в нее работать М. А. Антонин, но уже за этот короткий срок зарекомендовал себя инициативным, знающим специалистом и хорошим

дорожном цехе за октябрь первое место заняла служба тяги, набравшая самое большое количество баллов. Немалая заслуга в этом машиниста тепловоза и его помощника Н. Д. Гайдая и М. Г. Петрова, признанных де-

Усилиями всех подразделений цеха простоя вагонов за месяц сокращены с 6,2 до 5,4 часа.

**З. ГАЛЯМОВА,**  
председатель цехкома ЖДЦ.

В ЦЕХАХ ЛИСАКОВСКОГО ГОКа

## СЛОВО ВЕСКОЕ, УБЕДИТЕЛЬНОЕ

Мир увлеченный людей достаточно широк и разнообразен. И, как правило, бывает очень хорошо, когда увлечение человека напрямую сочетается с интересами общественными. Как, например, у Валентины Александровны Вихлиевой.

Не первый год уже она назначается политинформатором по вопросам культуры и коммунистической морали. Партийное бюро завода крупнопанельного домостроения за этот участок идеологической работы — спокойно.

Валентина Александровна к этой обязанности относится увлеченно, с полной отдачей. И для нее это не просто общественное поручение.

Быть политинформатором, это значит чувствовать постоянно пульс жизни нашей страны, жить ее заботами и радостями и уметь так рассказывать о них, чтобы слушатели чувствовали себя их участниками. Именно на таком уровне и проводит Валентина Александровна свои политинформации.

Слово ее неспешное, взвешенное, а потому и убедительное, веское. Надолго запомнятся работникам завода ее беседы «О культуре поведения», «О 250-летию добровольного присоединения Казахстана к России», «По материалам XXVI съезда КПСС», «Духовный рост — забота каждого».

Политинформацию невозможно провести на высоком уровне без постоянного пополнения багажа своих знаний, изучения документов



## Лучший экипаж

План по отгрузке руды рудником выполнен в октябре на 101,8 процента. Ее отгружено 317,3 тысячи тонн.

Большая заслуга в этом экипажа № 5, который возглавляет бригадир П. Н. Вагнер. По итогам работы за месяц экипаж

м. Гуреева, признанных в октябре лучшими по профессии. По сменам первое место у смены № 1, носитель звание коллектива коммунистического труда. Руководит ею Н. Е. Крашенинникова. С начала года сменной перевезено 4,471 тысячи тонн народнохозяйственных грузов.

Среди бригад пути лидирует

## УЧИТЬСЯ ОХРАНЯТЬ ПРИРОДУ

Начал работу в новом учебном году кино клуб «В мире природы и животных». Цель — показать ребятам, как в условиях научно-технической революции охрана окружающей среды становится

одной из самых острых и актуальных проблем.

Вторгались в природные богатства, человек нередко вызывает нежелательные для него же самого изменения, в результате которых сокращаются площади лесов, исчезают с лица земли многие виды животных и растений.

Поэтому обязанность каждого школьника — охранять приро-

## Потрудились успешно

Успешно потрудились в октябре бригада В. Н. Вагина из ремонтного цеха фабрик. Выполнив план на 103,6 процента, она заняла первое место.

Второе и третье места у бри-

ду. Ребята посмотрели фильмы, рассказывающие о богатстве природы и животного мира («Тоск, лиса и дельфин», «Язык животных»).

К каким последствиям приводит небрежное отношение к лесу, рассказал фильм «Идущие в пламя».

На занятиях ребят ждут не только интересные встречи и бе-

организаторы Комсомольского цеха избрали его своим секретарем. Сейчас он борется за присвоение ему звания ударника коммунистического труда.

По итогам работы за октябрь его назвали в числе лучших работников лабораторий.

**Н. ЧУМЕНКО,**  
экономист ЦЛАН.

седы, но они будут учиться и тому, как нужно правильно ухаживать за животными, рыбами и цветами. Эти практические знания им тоже помогут в благородном деле сохранения живой природы.

**Л. ХАРЧЕНКО,**  
методист станции  
«Юных натуралистов».

работы над расширенным кругом В. А. Выхляева считает это одной из главных черт настоящего политинформатора.

Успех ее политинформаций в том, что каждая из них это откровенная беседа со слушателями, доверительный разговор, который как бы является продолжением того, о чем говорят люди дома в семье, со своими друзьями и товарищами на работе, о чем они задумываются, оставаясь наедине со своими мыслями.

**Ф. АЙТХОЖИНА,**  
зам. секретаря парторга-  
низации завода КПД.

## РАБОЧАЯ ГВАРДИЯ

# НА ВСЕ РУКИ МАСТЕР

Владимира Ивановича Павленко, слесаря-сантехника из энергохозяйства треста, называют мастером на все руки. Чего только не умеют они делать, эти неспокойные руки! Держать руль машины и плотницкий, и слесарный инструменты, заниматься сваркой и работать отбойным молотком в шахте. Все это научила их сама жизнь, порой нелегкая и беспокойная.

В Казахстан приехал он с Украины, из Донбасса. Поправилась Владимиру Ивановичу раздольная степь, ее приветливые люди, и остался он здесь надолго.

В Лисаковске он с самого его начала. Город рос на его глазах. И Владимир Иванович, как мог, помогал его строительству. Работал шофером, плотником-бетонщиком а теперь уже шестой год трудится слесарем-сантехником по внутридомовому обслуживанию. Профес-

сия слесаря ему знакома с молодости, и вот знания пригодились. Для еще лучшего овладения специальностью закончил Владимир Иванович курсы в учкомбинате. Теперь уже сам обучает молодежь. О том, как это у него получается, говорит мастер А. А. Хижиак:

К нему все выпускники ГИТУ просятся. Недавно ушли служить в ряды Советской Армии два его ученика: слесарь и сварщик, которых он за небольшой срок научил по-настоящему работать.

Ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования (только в этом году он становился им четыре раза), Павленко не сидит без дела

и приучает к трудолюбию молодежь.

В. П. Павленко отличается самостоятельностью, в трудную минуту всегда сам находит выход из положения, — говорит мастер. А ведь именно это и еще качество выполняемых работ — основные критерии при оценке его труда. Качество же проверялось не раз и всегда оказывалось высоким, а от жителей микрорайона, который он обслуживает, жалоб на него не бывает. Наоборот, они уже привыкли к своему слесарю, и чуть что — бегут к нему за помощью, так как знают: всегда поможет. Так, в 7 доме III квартала четвертого микрорайона пробило сальник. Владимир Ивано-

вич пришел и «с ходу», быстро (как говорит хозяин) отремонтировал. С тех пор все в порядке. В первом доме в 9 квартире помог избавиться от постоянного шума. Просто не перечислишь, кому помог В. П. Павленко, — так много их. Конечно, не всегда удается сразу справиться, часто не хватает нужных запчастей. И тут на помощь ему приходят его умелые руки: они из старых негодных мастерят нужные детали. Называется это реставрацией. Десятки отработанных частей приобрели новую жизнь в его руках.

Владимир Иванович и его напарник Филимон Антонович Форня вдвоем обслуживают микрорайон и прилегающее к нему управ-

ление «Газстальмонтаж». А на других микрорайонах работают по 4—5 человек. Это, мне думается, тоже один из показателей качества их работы. Так что девиз пятилетки «Экономка должна быть экономной», о чем еще раз говорилось на состоявшемся ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС, находит и должен находить отражение на каждом рабочем месте, на любом участке работы.

Сказывается нехватка специалистов в хозяйстве. Она — одна из главных сложностей в их работе. Не каждый слесарь или сварщик идет сюда работать, предпочитают промышленные предприятия — там их труд сразу виден, да и зарплата побольше.

Но Владимир Иванович на вопрос по этому поводу ответил кратко:

— Не правилось, не работал бы. **С. СУЛТАНОВА.**



## БЕРЕЧЬ

Заметка в «Лисаковской нови» от 11 ноября с. г. «Бережь хлеб» — заставила рассказать о том, что уже достигнуто в той большой работе, которую еще предстоит проделать нам, коллективу ГИТУ-178, в этом направлении.

30 октября в училище ученическим профсоюзным комитетом был объявлен месячник «Хлебу — бережное отношение». (На предварительных беседах в группах ребята разъяснено о сути этого мероприятия). И с этого дня дежурные раскладывали на столах только необходимое количество хлеба.

Первые дни месячника показатели, также, что обязательно надо брать во внимание с какого курса ребята приходят обедать, кто преобладает в группе — девочки или мальчики.

Через неделю, 6 ноября, на дверях столовой появилось объявление: «Внимание! Часть сегодняшнего праздничного обеда составлена на средства от недельной экономии хлеба. Впереди — еще целый учебный год. Так держите ребята!».

Эту мысль — за счет строгого режима экономии хлеба делать дополнения к обычным обедам — мы вынашивали с поваром около полумесца. Надо отдать должное — все вопросы и предложения, с которыми мы обращаемся к бригадиру М. П. Котельниковой или кому другому работнику столовой — встречаются со вниманием. Чувствуется, что здесь работают люди с душой относящиеся к своему делу, заинтересованные в том, чтобы накормить ребят вкусно и сытно. Не всегда

**ТРУДЯЩИЕСЯ** Краснооктябрьского бокситового рудоуправления успешно завершили план 10 месяцев первого года одиннадцатой пятилетки. Свидетельство тому — присуждение переходящего Красного знамени Министерства цветной металлургии Казахской ССР и республиканского комитета профсоюза. В этом успехе немалая заслуга партийных и общественных организаций, которые возглавили организацию социалистического соревнования.

Партийный комитет, первичные партийные организа-

ции досрочно, 16 сентября, рапортовала о его выполнении.

Такой же рапорт 5 октября поступил от бригады бурильщиков Козыревского рудника, где бригадиром является секретарь партийной организации Ю. Г. Гемель.

Бригада № 3, где бригадиром коммунист С. В. Терешков, план первого года пятилетки выполнила 11 сентября и до конца года обязалась дополнительно отгрузить 35 тысяч кубометров горной массы. В течение года бригада трижды выходила победителем в социалистическом соревновании.

АТЦ высказали ряд серьезных замечаний по организации труда. Это и плохое состояние карьерных дорог, и слабое состояние ремонтной службы, и нехватка квалифицированных токарей и автослесарей. А отсюда и некачественный ремонт «БелАЗов», неритmicность выхода машин на линию.

Коммунист С. В. Терешков в своем выступлении обратил внимание на большую текучесть водителей и просил администрацию и партийный комитет рудоуправления принять конкретные меры.

В выступлении коммуниста

лась на работе экономической службы. При частой нехватке строительных механизмов и автотранспорта не делается анализ их использования. Ущерб производству наносит частая смена прорабов.

Заместитель директора по капитальному строительству коммунист А. Я. Ильницкий подробно остановился на задачах коллектива по освоению выделенных капитальных вложений.

Он отметил положительные сдвиги в активности коммунистов на собраниях, высказывания и предложения которых по-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

## КРИТИЧЕСКИЕ ЗАМЕЧАНИЯ ВЗЯТЫ ПОД КОНТРОЛЬ

ции рудоуправления в своей повседневной работе руководствуется Программой и Уставом КПСС, организуют работу непосредственно среди трудящихся.

Как это получилось на практике, показали отчетно-выборные партийные собрания, которые прошли в сентябре и октябре.

В партийных организациях Аятского рудника, электротехнической лаборатории и ремонтно-механического цеха, строительно-монтажного управления собрания прошли со 100-процентной явкой коммунистов. В остальных четырех организациях явка была 96 процентов.

Как и следовало ожидать, коммунисты требовательно и выискательно обсудили доклады секретарей партийных организаций, дали оценку работы своим выборным органам.

Приведу лишь некоторые примеры. В течение года хорошо работала партийная организация Козыревского рудника (секретарь Ю. Г. Гемель), которая положительно влияла на все стороны жизни коллектива.

Заслуженным авторитетом в коллективе пользуется коммунист, наставник молодежи Г. И. Крайсвитный, который подготовил и воспитал достойную смену.

Однако, коммунисты цеха не останавливаются на достигнутом, а ищут новые пути улучшения условий труда, экономии материалов, запчастей и электроэнергии.

Как раз об этом шла речь на отчетно-выборном партийном собрании. Коммунист Н. Г. Коваленко обратил внимание на захламленность промплощадки негабаритом, на то, что действенных мер со стороны руководителей в этом направлении не видно.

Коммунист Ю. А. Курчатов заострил внимание коммунистов на быстрейшей подготовке нового, «Зимнего», месторождения, в частности, ведения опережающего водопонижения и строительства необходимых к нему коммуникаций.

Другие коммунисты критиковали партийное бюро за то, что оно в повседневной работе мало уделяло внимания воспитанию молодых коммунистов,

А. А. Кадошникова прозвучала забота об авторитете партийных собраний и улучшении контроля за исполнением принимаемых решений.

В этих вопросах партбюро много недорабатывало. Подготовка собраний зачастую велась одним секретарем, а рядовые коммунисты не привлекались. Поэтому и выступающие были одни и те же.

На отчетном собрании Аятского рудника коммунисты А. Г. Вожков, Ю. В. Костенко, В. Ф. Вейде высказали ряд замечаний по неполному использованию автотранспорта.

Некоторые недобросовестные водители АТЦ работают неполный рабочий день.

В цехе не чувствуется авангардной роли коммунистов, нет роста партийной организации. И в этих вопросах недорабатывают секретарь партийной организации и его заместитель.

Самокритично в отчетном докладе выступил секретарь партийной организации строительно-монтажного управления А. И. Илларионов.

Во всех трех разделах доклада были приведены поло-

могут быстрее устранять имеющиеся недостатки и недоработки.

Организовано и с хорошей явкой прошло партийное собрание на Северном руднике, перед коллективом которого стояла главная задача — взятие технологической пробы боксита и отгрузка ее на Павлодарский завод для испытания, которую в установленные сроки горняки рудника не выполнили.

В своих выступлениях на собрании руководители называли много объективных причин, однако про личные промахи и упущения сказали не все.

Поэтому в адрес партийного бюро были высказаны замечания, к примеру, партийное бюро редко заслушивало в течение года ответственных лиц за взятые пробы. Это и повлияло на невыполнение задания.

В отчетном году в партийной организации Северного рудника были срывы в партийной и экономической учебе, мало читалось лекций и докладов.

Поэтому в решении партийного собрания коммунисты потребовали принять конкретные меры по улучшению идеологиче-



И не случайно коллектив рудника три квартала в этом году является победителем городского социалистического соревнования своей группы.

Авангардную роль в производственных делах здесь занимают коммунисты. Взять бригаду № 7, где бригадиром является И. Г. Коваленко. Бригада поддерживала почин передовых предприятий страны «Годовой план — к 7 ноября» и

руководило общественными организациями.

Стенная печать выпускалась нерегулярно и не отражала дел коллектива.

Важную, а точнее — главную, роль в выполнении государственного плана играет коллектив автотранспортного цеха, его бригады, работающие по бригадному методу.

На своем отчетно-выборном собрании коммунисты

жизненные и отрицательные факты, названы конкретные люди.

Докладчик подробно осветил, как каждый член партии выполняет возложенные на него обязанности.

Естественно, после критического доклада выступления коммунистов были более предметные и содержательные.

Так, например, коммунист И. Д. Густокашина остано-

вой работы.

Проанализировав ход отчетно-выборных собраний, партийный комитет рудоуправления обобщил выступления коммунистов, их критические замечания и взял на контроль их выполнение.

**А. ВОЛКОВ,**  
секретарь парткома Красно-октябрьского бокситового рудоуправления.

вкусно и сытно. Не всегда может, еще удается приготовить все вкусно, но что ребята всегда с ы т ы — в этом можно убедиться, понаблюдав, как порой легкомысленно они относятся к тому, что подается им на стол. Иногда, пройдя по двору или коридору училища, уже догадываешься, что было сегодня на завтрак. В педагогической литературе уже давно высказывается мнение,

## СОЦИАЛИЗМ И МИР НЕРАЗДЕЛИМЫ

Мировая общественность и печать продолжают широко обсуждать и комментировать ответы товарища Л. И. Брежнев на вопросы редакции западногерманского журнала «Шпигель». Большой резонанс, который они вызвали во всем мире, как явствует из многочисленных откликов, объясняется тем, что интервью советского руководителя дает четкий ответ на вопросы, затрагивающие судьбы миллионов лю-

дей, указывает ясный путь, следя которым, человечество может и должно избежать ядерной катастрофы.

Первым декретом молодой Советской державы после Великой Октябрьской социалистической революции, 64-ю годовщиной которой только что отметили народы, шпигет западногерманская «Вархайт», был декрет о мире. Этот документ — один из основных законов социализма — крас-

ной нитью проходит через всю историю Советского государства. С 1917 года мир приходит с Востока. Убедительным свидетельством этого являются предложения, изложенные Л. И. Брежневым в ответах редакции журнала «Шпигель». В них находят свое отражение самая сущность советской внешней политики — сделать все для упрочения мира. Они вновь показывают, что социализм и мир неразделимы. В предложе-

ниях, изложенных Л. И. Брежневым, подчеркивает газета, воплощены самые насущные стремления народных масс всех континентов к обеспечению прочного мира на земле.

«Важный внешнеполитический шаг Советского Союза, объединяющий сторонников мира и отрезвляющий поджигателей войны», — так охарактеризовала интервью Л. И. Брежнева журнал «Шпигель» секретарь орга-

низации «Лейбористы — за мир» Синтия Робертс. Особое значение, отметила она в беседе с корреспондентом ТАСС, имеет заявление Л. И. Брежнева о том, что Советский Союз ни при каких обстоятельствах не применит ядерного оружия против тех государств, которые отказываются от его производства и приобретения и не имеют его на своей территории.



НАВЕЧНО

В ПАМЯТИ

НАРОДНОЙ

Среди вещей и предметов, обнаруженных советскими войсками в канцелярии третьего рейха, один стоял в стороне, бережно прикрытый стеклян-ным колпаком. Прибывшие эксперты объяснили, что под стеклом — тульский авиапулемет ШКАС-7,62, а на лежащей рядом бумаге — личный приказ фюрера: этот пулемет будет находиться в канцелярии до тех пор, пока германские специалисты не создадут такой же для своей авиации...

Ничего равноценного ШКАСу фашисты придумать не смогли. Причина не только в хитроумии наших конструкторов, но и в

необыкновенно высокой квалификации тульских рабочих-оружейников, возраставшей изо дня в день, от поколения к поколению в течение многих веков.

\*\*\*

Из тульских улиц можно собрать ружье: Дульная, Ствольная, Курковая, Замочная, Штыковая. По тронутым красками осени площадям и проспектам торопятся люди. Утром — на работу, на учебу в школу — на педагогический и один из крупнейших в стране политехнический институты. Вечером — в театры и музеи, в концертный зал. Дни как дни. Но есть у нынешних дней особые приметы. Они спрессованы в цифре «40», которая слышится в разговорах, выделяется в оформлении цехового красного уголка — идет трудовая вахта в честь 40-летия разгрома фа-

шистских полчищ под Москвой и Тулой, подготовка к Всесоюзному субботнику.

В одном из профессионально-технических училищ ребята попросили рассказать о самом памятном дне обороны второго секретаря обкома той поры А. В. Калиновского.

— Самый памятный? — переспросил ветеран и, чуть подумав, начал размышлять вслух: — В октябре сорок первого года из сорока районов Тульской области лишь один топтали кованые сапоги захватчиков. Враг бросил против нас отборные пехотные части, около двухсот танков Гудериана, мотополк «Великая Германия». Расчет был один: с ходу взять оружейную столицу, стремительным броском выйти на ближайшие подступы к Москве. А, видно, забыл враг, что никогда не склоняла голову перед захват-

## ПОДВИГ

чиками Тула. Ее грозился съечь Наполеон, хотел взять Деникин. Не вышло...

Полтора месяца днем и ночью шли ожесточенные бои. Кто не ушел в действующую армию, не эвакуировался с промышленными предприятиями на восток — а это были в основном женщины, старики и подростки, — тот рыл окопы, возводил баррикады, ковал в полуразрушенных, промерзших цехах оружие. А если мог стрелять, вступал добровольцем в тульский рабочий полк.

Осенью был создан городской комитет обороны во главе с первым секретарем обкома партии, ныне Героем Советского Союза В. Г. Жаворонковым.

Собрание партактива 16 октября приняло решение: драться до последней капли крови. Тулу врагу не отдавать...

— Легкой службы на войне не бывает, — продолжает свой рассказ ветеран. — А особо трудных участков хоть отбавляй. Их-то и доверили коммунистам. Все 40 тысяч тульских большевиков ковали победу над врагом. Много месяцев спустя Гудериан, чья танковая армия до нападения на Советский Союз не знала поражений, признал, что хотел взять Тулу 29 октября. Но в тот день его атака разбилась о железное кольцо стоявших насмерть воинов 50-й армии и тульских рабочих. И сегодня комки и горлы



# ХЛЕБ

что иные проблемы воспитания идут иногда от чрезмерной сытности. И с этим необходимо соглашаться, наблюдая подобное. Потому так велика в наше время роль воспитательной работы среди юношества по бережному отношению к хлебу, ко всему, что мы имеем.

В месячник по экономному использованию хлеба активно включились группы № 10 (мастер Т. А. Писарева), где проведена беседа «Хлеб — наше богатство»; № 14 (мастер И. Н. Лемесева), в которой прошла беседа «Как хлеб приходит на стол»; № 16 (мастер Н. З. Филоненко), где организован классный час «Хлеб в 1941 году». Группа № 2 (мастер В. В. Сагдеева), девочки которой обучаются профессии штукатура-маляра, готовит интересную беседу «Хлеб — всему голова», она завершится конкурсом на лучшую выпечку. Группа № 15, где в основном мальчики, готовящиеся стать сварщиками, планирует провести классный час «Блокадный хлеб».

Конечно, одним только месячником не может быть очерчена вся эта работа, что уже в начале учебного года, у нас впереди. Не случайно на первом же заседании, который давал направление всей работе инженерно-педагогического коллектива училища, в постановлении, наряду с важнейшими задачами учебно-производственного процесса и воспитательной работы, принято решение: «Воспитывать у учащихся бережное отношение к хлебу и другим продуктам питания, усилить контроль за их ежедневным расходом». Так

ПРЕЙДЕ ЧЕМ ПОПАСТЬ на командный пункт, долго идем по гулкому тоннелю. Затем командир части склоняется над установленным в нише пультом, и массивные герметичные двери, словно подчинившись волшебному слову, пропускают нас и тотчас захлопываются одна за другой. Спускаемся вниз, под землю...

Помещение, где несут боевое дежурство ракетчики, освещено мягким, рассеянным светом. Обилие аппаратуры не удивляет — этого ждешь. Современные ракетные комплексы немислимы без нее. В отсеке тепло. Легко дышится. Номера боевого расчета расположились в удобных креслах. Свободные блузы с открытым воротом, пилюльки, легкая обувь. На полу мягкий, поглощающий звук ковер.

Слово «работа» применительно к этим людям не подходит. Именно — боевое дежурство. Меня не покидает ощущение, что я нахожусь внутри сжатой стальной пружины. Мгновение — она разожмется, и весь сложный механизм ракетного комплекса придет в сокрушающее действие.

За видимым спокойствием, размеренной неторопливостью ракетчиков скрыты внешне едва уловимые психологические и физические нагрузки: сосредоточенность на показанных приборах, готовность безошибочно в считанные секунды выполнить боевой приказ. Когда он поступит, не знает никто, но после него уже ничто не может помешать укрытым в шахтах баллистическим ракетам выйти на расчетную траекторию...

Сегодня вахту у пультов стратегических ракет несет боевой расчет, которым командует капитан Валерий Чукалин. Рядом с командирским — кресло второго номера. Его занимает капитан Владимир Морозов. Два капитана — два коммуниста

Вместе служат полтора года. По обычным меркам срок небольшой. Но одно дело — служить в одной части, совсем другое — плечом к плечу нести ракетную вахту. Здесь особенно остро осознаешь свою личную ответственность за безопасность Родины. По этой высокой шкале ежесекундно проверяются деловые и моральные качества человека. И если здесь об офи-

был и его шестилетний сын Андрей, ездила в областной центр для участия в конкурсе. Выехали на автобусе, но из-за срочных заносов пришлось вернуться. Потом пустили впереди автобуса тягач, а за ними — полевою кухню, чтобы покормить детей в дороге.

— Если бы и тягач не пробился, — говорит Валерий, — на вертолете детей доставили

## ВЧЕРА СТРАНА ОТМЕТИЛА ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ

# Д В А К А П И Т А Н А

цере говорит: «Мы вместе дежури́м», значит другой рекомендации не требуется.

Капитан Валерий Чукалин — потомственный военный. Его дед — участник Великой Отечественной войны, и отец тоже, как он сам говорит, «прихватил красшек» — последние полтора года. Сколько помнит мальчишкой Валерий, их семья жила в гарнизонах. И все больше в «за» — в Заполярье, Закавказье... Где пока не побывал его отец, так это в Забайкалье. Впрочем, он, авиационный инженер, не теряет надежды...

Валерий с отличием окончил училище, и это дало ему право выбрать место службы. Он выбрал одну из самых отдаленных точек. «Городок под соснами» — так называют это место сами обитатели гарнизона. Далеко в стороне лежат крупные культурные центры. По живущие здесь люди умеют и славно трудиться, и хорошо отдыхать. В городке прекрасный Дом офицера, стадион, бассейн, библиотеки. У детворы есть свой театр, балетная студия, музыкальная школа, спортивный клуб. Чукалин вспоминает, как прошлой зимой детская труппа самодеятельного

был...

Доставили бы. Это точно. У командования части, полнотракторников забота о детях на одном из первых мест.

Капитан Владимир Морозов, как и его товарищ, гордится профессией ракетчика. В службе он нашел свое счастливое призвание. В свое время Владимир окончил институт, готовился в аспирантуру. Но случайная встреча с товарищем по школе офицером-ракетчиком как-то неожиданно для него самого изменила планы на будущее. Он обратился в военкомат с просьбой призвать его в ряды Советской Армии, и именно в Ракетные войска стратегического назначения...

Уже прошло немало времени, как он стал служить в «городке под соснами». С ним жена Людмила, врач-стоматолог, и дочь Света. «Редких способностей офицер», — отзывается о Владимире командир части. Эти незаурядные способности проявились прежде всего в том, что за короткий срок Морозов стал мастером, овладел несколькими смежными специальностями.

На командном пункте идет проверка «самочувствия» ракет, их готовности к старту. Номера

ними фразами, переводит аппаратуру в нужный режим работы. Ни одного лишнего движения, полная согласованность и взаимопонимание. На мнемосхеме, дающей информацию о состоянии ракет, горят желтые транспаранты и индикаторы. Значит, все в порядке.

Не вставая со своих мест, номера боевого расчета словно побывали в безлюдных шахтах и не только увидели, но и самым тщательным образом обследовали каждую ракету. Таковы возможности техники.

Ну, а если появится тревожный сигнал, что какой-то из параметров, определяющих исходное положение ракеты, оказался не в мере? Честно говоря, ситуация маловероятная, но в принципе она не исключена. И тогда должен показать свое высокое искусство боевой расчет. Но почему именно он? Ведь есть группы специалистов. Казалось бы, должны о неполадке и жди, когда примут меры. Конечно, специалисты придут быстро. Но их вертолет не сядет на «крышу» шахты. К самой ракете — бегом! Снег ли по полю, шквальный ли ветер в лицо — бегом, не медля ни секунды. В руках только то, что необходимо для предстоящей работы. А чтобы правильно и быстро определить это «самое необходимое», нужно заранее знать содержание работы. Знать точно. Вот почему очень важен доклад КП с анализом, выводами, четво сформулированным заданием. Это хорошо умеют делать капитаны Чукалин и Морозов.

Мы прощаемся. На командном пункте тишина. Значит, ракеты находятся в надежной готовности к пуску. Собраны и сосредоточены люди. Когда многие из нас уже закончат свой трудовой день, оба капитана по-прежнему будут нести свою боевую вахту у пультов...

А БЕЛОУСОВ.



начало, основная работа —  
вперед. **Н. ВЕЙМЕР,**  
председатель  
учирпрофкома ГПТУ-178.

## ВЕЧЕР В ОБЩЕЖИТИИ

В общезиитии № 16 траста «Лисаковскру дстрои» прошел устный журнал «Об этом молчать нельзя». Перед жидьями выступили врач городской больницы Т. В. Згурская, заведующая кабинетом политпросвещения траста О. В. Шефер, библиотечарь В. П. Жоглаева.

Они рассказали о том, какой большой вред приносит обществу хулиганство, тунеядство, пьянство, равнодушие к этим явлениям.

Большой интерес вызвала у молодежи страничка журнала «Бойтесь случайных встреч», которую вела Т. В. Згурская.

Устный журнал вела художественный руководитель Дома культуры «Строитель» Л. О. Каванцева. **М. КУЗЬМИНА.**

# ТУЛЫ

подкапывает, когда вспомню о тех днях, о простреленных на вылет партийных и комсомольских билетах...

В конце ноября фашисты перерезали линию электропередачи Кашира — Тула. Город погрузился во тьму, заводы остановились. Как быть?

На одном из предприятий чудом уцелела старенькая турбина в тысячу киловатт. Впрочем, уцелела не то слово. Большинство узлов разуконплектовано, детали побиты. И вот при факеле лучше умельцы, не отрываясь ни на минуту, за двое с половиной суток подготовили котел и турбину к пуску. Под орудийно-минометным обстрелом живой конвейер

из пятнадцати человек подавал в топку дрова и уголь. Когда кто-то валился от усталости и голода, его относили в ближайший сарай к чашке - буржуйке, отпавали часм — и работа продолжалась...

Не обессудьте, но самый памятный день обороны не назову: каждый мне дорог. А вот самый важный день, по-моему, был 30 октября. В тот день на необстрелянных мастерских двинулись профессиональные головорезы под защитой танков.

Утром они полезли прямо на позиции нашего рабочего полка. С двух сторон. Гитлеровцы, открыв люки, орали: «Партизан, сдавайся!». Одетых в телогрейки и пальто рабочих они принимали за партизан. Ответом был меткий огонь из винтовок, пулеметов, противотанковых ружей. На танки послы-

лись граваты, бутылки с горючей смесью. Значит, и штатский человек грозен, если сражается за правое дело. Только за первый день был уничтожен 31 танк, истреблены сотни вражеских вояк.

Не раз положение было критическим. Вокруг города почти полностью сомкнулось кольцо окружения. 9 ноября гитлеровское радио передало сообщение... о взятии Тулы.

А мы держались. Держались 15 дней и ночей. А потом, во второй декаде декабря, в период мощного контрнаступления под Москвой, фашисты бежали от стен Тулы. В бесенной злобе они казнили многих советских патриотов. Подождли дом Л. Н. Толстого в Ясной поляне, разрушили поселки, школы и больницы, взорвали электростанции и шахты. Все

это надо было восстановить в самые короткие сроки. Мы выдюжили. Думаю, что для этого потребовалось не меньше мужества, чем на передовой...

...По тронутым краскам осени лицам торопятся люди. Они спешат к утренней смене — настраивать баяны и собирать охотничьи ружья, паять самовары и выпекать пряники. Они идут по Оборонной улице, Дульной, Курковой, мимо ставших на пьедестал танков и зениток. У многих на груди награды, только Героев Советского Союза тульская земля дала свыше двухсот!

Тихо, строго, несуетливо на площади Победы.

Здесь, у Вечного огня, календально несут вахту памяти школьники с автоматами на

груди — лучшие юнармейцы города.

Только что здесь приняли присягу первокурсники прославленного артиллерийского училища имени Тульского протетарната.

Сюда приезжают с цветами молодожены. Их счастье, их покой охраняют поднявшиеся на пьедестал боец нашей армии и рабочий - ополченец.

В эти дни в Туле тысячи гостей. Звучит словацкая речь — прибыли побратимы из Банска - Бистрицы. Слышен говор на украинском, узбекском, якутском языках — вместе с туляками город защищали сыновья многих народов, и бывшие воины приехали отметить славную годовщину. Хлебосольно встречает их рабочий Тула.

**Л. ДАВЫДОВ.**

## Товары — народу



Широкую программу дальнейшего подъема народного

благосостояния выдвинула Коммунистическая партия на

нынешнюю пятилетку и до конца 80-х годов. На XXVI съезде

КПСС отмечалось, что в условиях партии по реализации этой программы первостепенное значение приобретают расширение производства и улучшение качества товаров массового спроса, развитие сферы услуг.

На снимках: портфели — новинки Шяуляйской фабрики кожгалантерейных изделий (Литовская ССР);

модели верхнего трикотажа Орского трикотажного комбината имени 50-летия ВЛКСМ;

холодильник «Орск-7» — новинка Орского механического завода (Оренбургская область). Агрегат отличается улучшенной отделкой, повышенной надежностью; у него большего объема холодильная камера.

Фото А. Дилса, В. Семенов, А. Поддубного

(Фотохроника ТАСС)



# ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА?

В общественную приемную редакции нашей газеты поступила жалоба слесарей сантехников ЖКО Лисаковского ГОКа. Вот что они писали: «Нам убавили количество дополнительных дней отпуска с 12 до 6. Кроме того, в три и более раза повысили нормы. Мы обращались в профком комбината, другие организации, но все остается по-прежнему».

По поводу этой жалобы была проведена тщательная проверка фактов. Состоялись беседы с юристом комбината, работниками отдела труда и заработной платы, бюро научной организации труда, администрацией, инженерно-техническими работниками жилищно-коммунального отдела. После всего этого состоялась встреча со слесарями сантехниками.

Конечно, труд сантехника нелегкий. Но необходим для всех жителей нашего города. Это все хорошо понимают, и поэтому при проверке никто

не ставил целью в чем-то ущемлять их интересы.

Проверка показала, что претензии сантехников во многом необоснованны. Количество дополнительных дней к отпуску им начисляется правильно. Основанием этому служит «Список производств, цехов, профессий

нормам, утвержденным постановлением Госкомитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы от 5 апреля 1976 года, слесарь сантехник должен обслуживать 200 квартир. Однако большинство сантехников обслуживают меньшее количество. Причем,

## В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ РЕДАЦИИ ГАЗЕТЫ

и должностей с вредными условиями труда, работа которых дает право на дополнительный отпуск». Там записано, что «слесарь-сантехник, занятый ремонтом, надзором и обслуживанием внутридомовой канализации, водопровода и общественных уборных имеет право на дополнительный отпуск в количестве шести дней».

Что же касается увеличения норм, они не только не были в три раза увеличены, но и даже не у всех сантехников достигали необходимого уровня. Так, по

согласно этих норм, сантехник должен один раз в три месяца произвести во всех квартирах регулировку кранов, смену прокладок, регулировку смывных бачков, осмотр системы отопления, раз в полгода произвести набивку сальников в кранах, очистку сифонов и ряд других работ.

Была проведена выборочная проверка квартир и оказалось, что из двадцати опрошенных горожан только трое подтвердили, что в их квартирах производился профилактический осмотр. В

остальных же сантехники бывают только тогда, когда их вызывают сами жильцы. То есть профилактикой не занимаются. А это, в свою очередь, и порождает аварии, поломки.

Так что факты, изложенные в жалобе, не подтвердились. Но в ходе проверки выявились некоторые недостатки в организации труда сантехников. Это слабый контроль за их работой со стороны мастеров, администрации. Необходимо пересмотреть полностью ныне действующую систему контроля. Сейчас администрация ЖКО работает над внедрением опыта новосибирцев, в основе которого лежит прогрессивная бригадная организация труда. Намечается ввести ее уже с декабря. Думается, что администрация жилищно-коммунального отдела, инженерно-технические работники смогут наладить работу сантехников так, чтобы их труд был более производительным, более эффективным.

# ПЕРВЫЙ ЛЕД

С наступлением морозов водоемы покрываются льдом. Вначале сковываются мелкие водные озера, по мере понижения температуры начинают замерзать глубоководные водохранилища. И вот льдом покрываются все водоемы. Но любителям подледной рыбалки и желающим порезвиться на первом льду не следует спешить на обманчивую твердь. Зачастую толщина льда бывает неравномерной и это грозит бедой.

Так, для пешехода безопасной считается толщина льда в 7 сантиметров (при интервале движения 3—5 метров). Для легкового автомобиля толщина льда должна быть 30 сантиметров (при интервале движения 15 метров). Для пятитонного автомобиля лед должен быть толщиной 55 сантиметров (интервал движения 25 метров).

Следует помнить, что скорость автотранспорта должна быть 25—30 км/час. Более высокая скорость способствует возникновению вибрационной волны, способной разрушить ледяной покров. Скорость менее 20 км/час, также может оказаться опасной.

На таких водохранилищах, как Верхне-Тобольское, зачастую имеются трещины на льду, которые не замерзают всю зиму в результате движения ледяных полей. При переезде через такую трещину провалился в нее задними колесами автобус Кустайского ПАТП. К счастью, все кончилось благополучно.

Помните, что при выходе на тонкий лед следует опробовать его крепость ударами лома, пещи. И если лед начал трескаться, вернитесь этим же маршрутом к берегу. В случае, когда лед не выдержал вашей тяжести и вы оказались в положении, не суетитесь и действуйте хладнокровно. Постарайтесь лечь на кромку льда спиной и, опираясь локтями, выбраться на край полынья. Должно сказать, что оказавшись в подобной ситуации, не следует паниковать.

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

### СТАТЬЯ ОБСУЖДЕНА

Материалы «круглого стола» «Спорт — это здоровье, это тоже резерв производительности», опубликованные в газете «Лисаковский новь» 23 октября, обсуждены в коллективе центральной городской больницы.

По числу жителей города организовать физкультурный диспансер или кабинет не представляется возможным. Врачебное обслуживание спартан-

## ПРЕДСТАВИТЕЛИ НАРОДА В СУДЕ

Советы народных заседателей — организации, призванные оказывать содействие народным судам в их деятельности по укреплению социалистической законности, повышению уровня правосудия, предупреждению правонарушений.

В народном суде нашего города в 1979 году был избран совет народных заседателей из восьми человек. Было создано пять секций: по оказанию помощи суду в осуществлении контроля за выполнением частных определений, по осуществлению контроля за исполнением приговоров в отношении лиц, осужденных условно и несовершенно-

летним, секция содействия контролю за исполнением приговоров в части имущественных взысканий и алиментов провела около семидесяти проверок за правильностью взыскания алиментов в учреждениях, организациях, учреждениях. Все 13 народных заседателей, входящих в эту секцию, закреплены за отдельными организациями. Теперь каждого бухгалтера, поступающего на работу, инструктируют в народном суде о порядке взыскания алиментов, чтобы не допускать ошибок.

Ежедневно в народном суде нашего города рассматривается

судами. Мне кажется, что уж если коллектив избрал своего товарища народным заседателем, то и руководство должно оказывать ему всяческую помощь. К примеру, с фабрики ГМО мы никак не можем дождаться народных заседателей. Руководство ссылается на то, что они и так загружены работой.

Сейчас заканчиваются полномочия народных заседателей. Но не все они еще отчитались перед своими избирателями. А это ведь тоже важная сторона деятельности заседателя — рассказать о проделанной ра-



Обное обслуживание спортсменов будет осуществлено сеховыми и участковыми терапевтами по зоне обслуживания.

**Г. ГЕРИНГ,**  
главный врач горбольницы.

## ПОСЕЩАЕМОСТЬ УЛУЧШИТСЯ

На оперативном совещании руководителей отдела рабочего снабжения в присутствии представителей школы рабочей молодежи обсуждалась статья «Почему пустуют парты?» («Лисаковская новь», № 85 от 4 ноября).

Сейчас принимаются конкретные меры по улучшению посещаемости вечерней и заочной школ работниками орс.

**И. ШНАЙДЕР,**  
начальник орс.

## ОБЩЕСТВЕННЫЕ ВЫГОВОРЫ

Совет по профилактике правонарушений завода крупнопанельного домостроения на своем очередном заседании обсуждал поведение формовщиков В. А. Короткова и А. Н. Корниевича, побывавших в медконтрзвоните. Обсуждался также формовщик В. Г. Прокудин, который за четыре месяца работы на заводе совершил несколько прогулов. Всем трем решением совета объявлены общественные выговоры с опубликованием в печати.

**А. ВИХЛЯЕВ,**  
председатель совета.

\*\*\*

Товарищеский суд ремонтно-механического цеха ЛГОКа решил за допущенную клевету вынести П. Д. Холоповой общественный выговор с опубликованием в печати.

Товарищеский суд

летних, правового воспитания, по оказанию помощи товарищеским судам.

Надо отметить, что в основном все секции за этот период проделали большую работу. К

## БОРЬБА БЫЛА УПОРНОЙ

В нашем городе немало любителей настольного тенниса — увлекательной и интересной спортивной игры. Поэтому поклонники малой ракетки с нетерпением ждали начала игр на первенство города в командном и личном зачете.

Соревнования проходили в минувшие выходные дни в спортивном зале горно-обогатительного комбината.

Восемь команд вступили в борьбу за призовые места. Нелегко пришлось прошлогодним чемпионам города — теннисистам городского отдела внутренних дел. Серьезную конкуренцию им составили команды Лисаковского ГОКа, «Уралдомнаремонта», строительного техникума.

В острейшей борьбе молодая, в буквальном смысле слова, команда треста «Лисаковскрудстрой» (В. Власов, Н. Горбу-

нов, В. Заговалко) сумела вырваться у опытных игроков ГОВД (Н. Помогайко, В. Тяп, В. Куликовой) важную для себя победу. В результате трест занял второе место. Команда

## СПОРТ

ГОВД, проиграв еще и сборной горно-обогатительного комбината, стала лишь третьей.

Теннисисты ЛГОКа (В. Худайбергенов, В. Кувалдин, Н. Гребенюк) провели все встречи собранно, активно, не потеряв ни одного очка и вернув себе тем самым чемпионское звание.

Напряженной была борьба и в парных разрядах. Лишь одна пара: Н. Помогайко и В. Худайбергенов не имела ни одного

проигрыша и заняла первое место. Борьба же за оставшиеся места была очень упорной. Здесь надо отдать должное ветеранам лисаковского тенниса В. Гаеру и К. Жумабаеву, которые сумели победить молодых, напористых игроков Н. Горбунова и В. Власова и занять второе место.

В личном зачете победителем стал Н. Помогайко (ГОВД), вторым — Ю. Соколовский (УДР), третьим — Н. Горбунов (завод КПД).

В заключение хотелось бы сделать упрек в адрес гороно. Несмотря на то, что здесь есть спортивное общество «Жас-тар», объединяющее сотни школьников, в соревнованиях его представителей не было. Настольный теннис вошел в программу Олимпийских игр и кому, как не школьникам, нужно сейчас всерьез заниматься этим видом спорта.

## ПОЧЕМУ УГНАЛИ МАШИНУ?

В нашем городе еще нередки случаи угона государственного и личного транспорта. Вот несколько последних примеров. Случаи произошли в этом месяце.

3 ноября водитель управления «Уралдомнаремонт» Глуценко оставил в первом микрорайоне без присмотра государственный автомобиль, а сам в это время пьянствовал в квартире. Машина была угнана и задержана уже на станции Тобол. Угонщик привлекается к

уголовной ответственности.

В ночь с 3 на 4 ноября владелец личного «Запорожца» Манский оставил машину на ночь возле своего дома. Утром, проснувшись, ее уже не обнаружил. Только через несколько дней машина была найдена в поселке Аксуат Тарановского района.

Владелец личной автомашины «Москвич» Нестеров неоднократно оставлял свой транспорт на ночь у дома. И вот в ночь с 10 на 11 ноября маши-

на была угнана и разбита. Обнаружена она на ст. Майлина, двигатель выведен из строя.

В эту же ночь от этого же дома был угнан автомобиль ГАЗ-69, принадлежащий пожарной части города.

К сожалению, эти случаи не единичны. Хотелось бы напомнить: не оставляйте автотранспорт без присмотра, оборудуйте машины и мотоциклы дополнительными устройствами, исключая любые запуски двигателя посторонними лицами.

Госавтоинспекция.

**Г. СЕЛИВАНОВ,**  
председатель совета  
народных заседателей.

В личном зачете победителем стал Н. Помогайко (ГОВД), вторым — Ю. Соколовский (УДР), третьим — Н. Горбунов (завод КПД).

В заключение хотелось бы сделать упрек в адрес гороно. Несмотря на то, что здесь есть спортивное общество «Жас-тар», объединяющее сотни школьников, в соревнованиях его представителей не было. Настольный теннис вошел в программу Олимпийских игр и кому, как не школьникам, нужно сейчас всерьез заниматься этим видом спорта.

**В. БОГДАНОВ.**

В заключение хотелось бы сделать упрек в адрес гороно. Несмотря на то, что здесь есть спортивное общество «Жас-тар», объединяющее сотни школьников, в соревнованиях его представителей не было. Настольный теннис вошел в программу Олимпийских игр и кому, как не школьникам, нужно сейчас всерьез заниматься этим видом спорта.

В заключение хотелось бы сделать упрек в адрес гороно. Несмотря на то, что здесь есть спортивное общество «Жас-тар», объединяющее сотни школьников, в соревнованиях его представителей не было. Настольный теннис вошел в программу Олимпийских игр и кому, как не школьникам, нужно сейчас всерьез заниматься этим видом спорта.

В заключение хотелось бы сделать упрек в адрес гороно. Несмотря на то, что здесь есть спортивное общество «Жас-тар», объединяющее сотни школьников, в соревнованиях его представителей не было. Настольный теннис вошел в программу Олимпийских игр и кому, как не школьникам, нужно сейчас всерьез заниматься этим видом спорта.

В заключение хотелось бы сделать упрек в адрес гороно. Несмотря на то, что здесь есть спортивное общество «Жас-тар», объединяющее сотни школьников, в соревнованиях его представителей не было. Настольный теннис вошел в программу Олимпийских игр и кому, как не школьникам, нужно сейчас всерьез заниматься этим видом спорта.

В заключение хотелось бы сделать упрек в адрес гороно. Несмотря на то, что здесь есть спортивное общество «Жас-тар», объединяющее сотни школьников, в соревнованиях его представителей не было. Настольный теннис вошел в программу Олимпийских игр и кому, как не школьникам, нужно сейчас всерьез заниматься этим видом спорта.

В заключение хотелось бы сделать упрек в адрес гороно. Несмотря на то, что здесь есть спортивное общество «Жас-тар», объединяющее сотни школьников, в соревнованиях его представителей не было. Настольный теннис вошел в программу Олимпийских игр и кому, как не школьникам, нужно сейчас всерьез заниматься этим видом спорта.

В заключение хотелось бы сделать упрек в адрес гороно. Несмотря на то, что здесь есть спортивное общество «Жас-тар», объединяющее сотни школьников, в соревнованиях его представителей не было. Настольный теннис вошел в программу Олимпийских игр и кому, как не школьникам, нужно сейчас всерьез заниматься этим видом спорта.

В заключение хотелось бы сделать упрек в адрес гороно. Несмотря на то, что здесь есть спортивное общество «Жас-тар», объединяющее сотни школьников, в соревнованиях его представителей не было. Настольный теннис вошел в программу Олимпийских игр и кому, как не школьникам, нужно сейчас всерьез заниматься этим видом спорта.

В заключение хотелось бы сделать упрек в адрес гороно. Несмотря на то, что здесь есть спортивное общество «Жас-тар», объединяющее сотни школьников, в соревнованиях его представителей не было. Настольный теннис вошел в программу Олимпийских игр и кому, как не школьникам, нужно сейчас всерьез заниматься этим видом спорта.

В заключение хотелось бы сделать упрек в адрес гороно. Несмотря на то, что здесь есть спортивное общество «Жас-тар», объединяющее сотни школьников, в соревнованиях его представителей не было. Настольный теннис вошел в программу Олимпийских игр и кому, как не школьникам, нужно сейчас всерьез заниматься этим видом спорта.

сти оказать помощь. Для этой цели могут быть использованы все подручные средства (шарфы, ремни и т. д.). Приближаться к краю льдины необходимо ползком.

Во избежание несчастных случаев соблюдайте осторожность на первом льду.

**Н. КОЛЕСНИЧЕНКО,**  
начальник Лисаковской  
спасательной станции.

**Редактор**  
**В. А. КОШЕЛЕВ**

**С ЦЕЛЬЮ**  
**УСИЛЕНИЯ ЭКОНОМИИ**

электроэнергии. Лисаковский участок Энергосбыта убедительно просит граждан сообщать о фактах иерационального расхода электрической энергии в осветительных устройствах на улицах, стройплощадках, во дворах, в коммунально-бытовых и административных зданиях по тел. 3-42 (коммутатор ИЭС) с 8 до 9 утра для принятия оперативных мер по их устранению.

Учитывая просьбы жителей г. Лисаковска, в Октябрьского Лисаковского пассажирского автопредприятия изменен график движения автобусов по маршруту № 30 с 23 ноября 1981 г.

Отправление из Лисаковска:

6,25, 6,50, 7,35, 8,00, 8,45, 9,10, 10,20, 10,55, 12,05, 12,40, 13,15, 13,50, 14,25, 15,00, 16,35, 17,10, 17,45, 18,20, 18,55, 19,30, 20,50, 22,00, 23,10.

Отправление из Октябрьского:

7,00, 7,25, 8,10, 8,35, 9,20, 9,45, 10,55, 11,30, 12,40, 13,15, 13,50, 14,25, 15,00, 15,35, 17,10, 17,45, 18,20, 18,55, 19,30, 20,05, 21,25, 22,35, 23,45.

**К СВЕДЕНИЮ ПАССАЖИРОВ**

Учитывая просьбы жителей г. Лисаковска, в Октябрьского Лисаковского пассажирского автопредприятия изменен график движения автобусов по маршруту № 30 с 23 ноября 1981 г.

Отправление из Лисаковска:

6,25, 6,50, 7,35, 8,00, 8,45, 9,10, 10,20, 10,55, 12,05, 12,40, 13,15, 13,50, 14,25, 15,00, 16,35, 17,10, 17,45, 18,20, 18,55, 19,30, 20,50, 22,00, 23,10.

Отправление из Октябрьского:

7,00, 7,25, 8,10, 8,35, 9,20, 9,45, 10,55, 11,30, 12,40, 13,15, 13,50, 14,25, 15,00, 15,35, 17,10, 17,45, 18,20, 18,55, 19,30, 20,05, 21,25, 22,35, 23,45.

Администрация